camira

Made from 75% Pure New Wool, 25% Flax, in 57 colorways







camira www.camirafabrics.com

A classic Camira textile, Main Line Flax is made from the best nature has to offer. A blend of pure wool and harvested flax creates this multi-tonal, inherently flame-retardant fabric.

A natural evolution

Originally launched in 2015, Main Line Flax has been one of our most popular textiles since its introduction. Beloved for its understated aesthetics and sustainable characteristics, the fabric is featured in homes, hotels, and workspaces across the globe.

In celebration of the enduring appeal of Main Line Flax, 24 new colorways have been introduced to create an infinitely versatile palette of 57 shades. Updated, refreshed, and expanded, this shade selection is a natural evolution.

Sustainable by design

One of the most eco-friendly textile fibers, flax has impeccable environmental credentials which extend across each stage of its lifecycle. During growth, each hectare of flax absorbs 3.7 metric tons of CO2¹, with minimal water needed to cultivate a crop and, when harvested, each element of the plant is used in various products and processes – ensuring no waste is produced. When blended with wool, flax creates an all-natural, beautifully soft fabric, which is also fully biodegradable and compostable.

Known in Latin as linum utitatisimum, or most useful, flax certainly lives up to its name.

Paired, effortlessly

A partner to Main Line Twist, the color palette of Main Line Flax pairs perfectly with this sister product, creating effortless textile schemes. With both fabrics certified for use on seating, acoustic panels, and curtains, they can be featured on a variety of furniture pieces and places within an interior.

At a glance

- A multi-application fabric
- Pairs with Main Line Twist
- Woven from a wool and flax blend
- Inherently flame retardant
- Available in 57 colorways, 24 new colorways introduced in 2022